

# ДА ЗДРАВСТВУЕТ XXVII ГОДОВЩИНА ВЕЛИКОЙ ОКТЯБЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ, СВЕРГНУВШЕЙ ВЛАСТЬ ИМПЕРИАЛИСТОВ В НАШЕЙ СТРАНЕ И СОЗДАВШЕЙ МОГУЧУЮ СОВЕТСКУЮ ДЕРЖАВУ—ОСНОВУ СВОБОДЫ И НЕЗАВИСИМОСТИ НАРОДОВ СССР, ОПОТ МИРА МЕЖДУ НАРОДАМИ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## Советское Беломорье

Орган Кемского РК КП(б) КФССР и исполкома райсовета

46 (1765) | Вторник, 7 ноября 1944 г. | Цена 15 к.

### ВЕЛИКАЯ ГОДОВЩИНА

27-ю годовщину Великой Октябрьской Социалистической Революции наша страна встречает в обстановке исторических побед на фронте и всенародного патриотического подъема.

В самоотверженной борьбе против немецко-фашистских захватчиков советский народ отстоял свою отчизну и великие завоевания Октября.

Осуществление гениального стратегического плана Верховного Главнокомандования привело к освобождению от немецко-фашистских захватчиков Советской Украины, Белоруссии, Молдавии, Карело-Финской республики, Советской Прибалтики. Пришел конец фашистскому нашествию на Советскую землю. Красная Армия вышвырнула немецких захватчиков из пределов нашей Родины и громит врага на территории Германии.

Движимые любовью к Родине и ненавистью к врагу фронт и тыл вступил в соревнование. До последней капли крови сражались за освобождение столицы Карело-Финской ССР отважные воины товарищи Волабаев, Дмитриев и Волков.

Выполняя задания фронта, машинисты Кемского депо т. т. Быков, Иванов, Рябов и многие другие целыми сутками не покидали паровоза, доставляя на линию фронта боеприпасы, вооружение, живую силу, продовольствие и т. д.

Коллективы лесозавода № 1, промартели „Искра“, 4-го вагону-ремонтного пункта и другие выполнили взятые социалистические обязательства. Колхозы „Путь Ленина“, „Красная Заря“, „Победа“ успешно справились с выполнением планов по рыбодобыче.

Сотни патриотов стахановцев лесной и деревообрабатывающей промышленности, транспорта и колхозов выполнили взятые обязательства к Великому Октябрю, пришли с новыми производственными победами к этому историческому дню.

В день 27-й годовщины Великого Октября перед каждым бойцом на фронте, перед каждым советским патриотом и патриоткой в тылу стоит задача—поднять еще выше знамя боевого социалистического соревнования и нести его всюду до полной победы над ненавистным врагом.



Сталинские соколы (слева направо) дважды Герой Советского Союза гвардии капитан И. Д. Гулаев, трижды Герой Советского Союза гвардии полковник А. И. Покрышкин, дважды Герой Советского Союза гвардии капитан Г. А. Речкалов. Фото Г. Широкова.



### ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

#### Обязательство выполнили

Коллектив Кемского лесозавода № 1, выполнил план в октябре месяце по всем видам продукции. По выработке пиломатериалов месячное задание выполнил на 100,1 проц., по выработке спелукопурки — на 135 проц.

Цех спелукопурки выполнил задание на 123,3 проц. Сырьевой цех лесозавода поднял нагору все приплавленное сырье. Своими силами рабочие завода на 1 ноября собрали и приплавляли 16185 куб. метров леса.

Вся выработанная продукция своевременно отгружается потребителю.

Выполнения плана в октябре завод добился благодаря развернутого социалистического соревнования среди всех рабочих, в ходе которого многие рабочие дали высокую производительность труда. Мастер ножеустановщик т. Луконошкин обеспечил четкую и бесперебойную работу станков. Ежедневно ра-

ботая над усовершенствованием их, за этот период им установлено ряд новых приспособлений, которые повысили и облегчили труд рабочих.

Нельзя не отметить и мастера т. Власова, который не только является мастером, но и хорошим воспитателем, благодаря чего его цех в октябре выполнил задание на 135 проц.

Перевыполнили план и мастера строгательного цеха т. т. Карипин А. П. и Жилкина З. В. Лучшие люди нашего завода т. т. Тарасова А., Кропачева К., Князева Т., Кропачев, Степанов, Епифанова, Носова, Вегушко Нина и многие другие своим самоотверженным трудом обеспечили выполнение плана завода.

Воодушевленные победами Красной Армии кемские лесопильщики закрепят свои успехи достигнутые в предоктябрьском соревновании.

П. Кривцев, директор лесозавода.

#### Октябрьскую программу перевыполнили

Рабочие артели «Искра» вступая в предоктябрьское социалистическое соревнование поставили задачу перед коллективом—выполнить взятые обязательства. Слово свое рабочие сдержали. План октября выполнили на 115 проц. Производительность труда каждого рабочего довели до 148 проц. Заказ для фронта выполнили на 20 дней раньше срока.

Большинство работников артели перевыполнили свои обязательства. С лучшими показателями пришли к празднику т. т. Литвинова, Вассараева, Каршова и многие другие.

Самые высокие показатели в

выполнении производственного задания дала смена мастера т. Морозовой М. Н.

Значительно улучшил работу и гончарный цех, мастер т. Трифанов.

В выполнении и перевыполнении предоктябрьских обязательств, большую помощь оказали комсомольцы—агитаторы. Т. т. Мелентьевой, Кузнецовой и другими в октябре проведено 56 бесед и читок по текущей политике и сводки информбюро.

За это же время выпущено шесть боевых листовок и восемь молний.

А. Морозов.

#### БОЛЬШЕ РЫБЫ СТРАНЕ!

Колхоз «12 годовщина Октября», вступая в предоктябрьское соревнование, значительно улучшил работу по вылову рыбы.

Месячный план октября колхозом выполнен на 120 процентов.

Отдельные рыбаки и рыбацки добились высокой производительности. Костина Анна выполнила план вылова рыбы на 350 процентов, Лукин Михаил — на 167 процентов. Задача каждого рыбака выполнить план вылова рыбы IV квартала.

#### Передовики

##### колхоза

Рыбак Баренцового и Белого морей т. Пастухов М. А. со своим звеном выполнил государственный план по вылову рыбы на 160 процентов.

По прибытию с ловли рыбы из Баренцового моря в село т. Пастухов сразу же соорудил невод для лова рыбы в Белом море и выловил 720 кг.

Т. Пастухов не только сам работает хорошо, он передает свой опыт и молодым рыбакам. А когда находится дома, то выполняет колхозные работы.

Хорошо работает и т. Плеханов В. А., его звено план по рыбодобыче также выполнил.

Ложкин,

председатель колхоза „Путь Ленина“.

#### На заводе „Калибр“ (Москва).



Токарь инструментального цеха Г. А. Козлов третий месяц держит первое место в заводском соревновании по профессии, выполняя задание на 600 процентов.

Фото Г. Лангмана.

Фотохроника ТАСС.





ГЕРОЯМ ТРУДА —  
НАШ БОЕВОЙ ПРИВЕТ!

## Будем работать еще лучше

Мы пришли на работу в Кемское депо, одновременно, в 1925 году. С 1933 года, после окончания девяти месячных курсов работаем машинистами паровоза.

За этот период были и неполадки в работе. Но после того, как изучили машину, больше полюбили ее. Дела становились все лучше и лучше. Стали работать без браков. На каждой станции мы осматриваем паровоз. Следим за работой своих помощников и кочегаров.

Началась война, потребовалось новое напряжение в работе. Поезда срочно шли на север и юг. Работать приходилось почти без отдыха по несколько суток подряд. Враг имея поражения на фронте участвовал налеты на Кировскую ж. дор., по которой мы везли паровозы. Везя паровоз к фронту, мы не раз попадались под обстрел и бомбежку вражеской авиации, будучи ранеными не покидали паровоза. Состав доставляли до места. А после этого работать стали еще лучше, на зло врагу.

Командование Карельского фронта высоко оценило нашу работу, наградив нас каждого орденом «Отечественной войны второй степени».

В ответ на правительственную награду мы даем слово, что работать будем еще лучше, чем работали и берем на себя обязательство произвести ремонт паровоза своими силами и обучить помощников и кочегаров работать по-лунински.

И. Н. Быков,  
И. П. Рябов.

## С чем мы пришли к великому празднику?

Славные боевые действия нашей доблестной Красной Армии на фронтах отечественной войны с новой силой поднимают советских людей на трудовые подвиги в тылу. Выполняя первомайский приказ товарища Сталина, Красная Армия в наступательных боях нанесла врагу небывалые еще до этого удары: очистила территорию страны от фашистской нечисти и перенесла боевые действия далеко за пределы нашей Родины, вступила в фашистское логово — на территорию Восточной Пруссии.

С таким же наступательным порывом работал советский народ в тылу и одержал за это время во Всесоюзном социалистическом соревновании блестящие победы. Вместе со всем советским народом участие в борьбе за достойную встречу 27-годовщины Октября принимали трудящиеся нашего Кемского района и одержали в этой борьбе неплохие победы. Сплавщики закончили сплав на месяц раньше, чем в прошлом году; лесорубы и возчики Охтинского лесопункта выполнили октябрьский план по заготовке на 111 процентов, по вывозке — на 101 процент. Коллектив лесозавода, имевший отставание в первом полугодии, план III квартала выполнил на 102 процента, а в октябре — на 108 процентов.

Рыболовецкие колхозы района перевыполнили годовой государственный план, дав стране и фронту сверх задания 5000 центнеров рыбы. Первенство в социалистическом соревновании занимают: колхоз «Красная Заря» (председатель тов. Степанов), выполнивший годовой план на 164 процента, колхоз

«Путь Ленина» (председатель тов. Ложкин) — на 141 процента.

Замечательные показатели в выполнении отдельных измерителей имеют коллективы железнодорожников Кемского отделения и узла. Вагонники к 1-му ноября выполнили план по среднему ремонту вагонов на 106 проц., по годовому ремонту пассажирских вагонов на 106 процентов и по реставрации автотормозов — на 111 процентов. Сельскохозяйственные колхозы района во время убрали урожай зерновых и картофеля и полностью рассчитались с государством по обязательным поставкам этих культур. Колхозники Вокшозерского сельсовета вырастили хороший урожай зерновых — в среднем по 11 центнеров с га. Колхозы в этом году вырастили сверх плана 90 голов крупного рогатого скота.

Целый ряд других коллективов с честью выполнили взятые на себя социалистические обязательства. В индивидуальном социальном соревновании с хорошей стороны показали себя такие товарищи, как строгальщик паровозного депо т. Летунов, выработавший за 10 месяцев 38 месячных норм, рыбаки т. т. Ефремов и Титов в своих звеньях обеспечили вылов 150-170 центнеров рыбы на рыбака и т. д.

Вместе с этим трудящиеся нашего района проявляют инициативу в организации помощи освобожденным районам республики. Коллективы железнодорожного узла собрали, отремонтировали и изготовили вновь в неурочное время различного оборудования, инструмента и инвентаря для освобожденных

участков Кировской ж. д. на 158.380 рублей. Работники разнотранспортного «Искра» отравили несколько пивных машин, сапожный инструмент. Взято шефство над восстанавливаемым Соломенским лесозаводом.

Шефы — работники лесозавода № 1 отремонтировали и отправили 11 различных станков, откомандировали из своего коллектива 16 специалистов. Для восстановления города Петрозаводска коллектив лесозавода № 1 в свободное от работы время заготавливает аварийную древесину и распиливает на доски. Работники Кемь-запани и лесхоза для этой же цели уже собрали и сдали лесозаводу для распиловки 150 кубометров древесины.

Однако, перечисленное является еще только скромным началом того, что трудящиеся нашего района могут сделать для оказания практической помощи освобожденным районам республики и столице — г. Петрозаводску. Многие еще надо сделать в обеспечении успешного выполнения годовых заданий каждым предприятием, колхозом. Подводя сегодня итоги предоктябрьского социалистического соревнования, каждый коллектив предприятия, колхоза должен взять равнение на передовиков и с новой силой включиться в соревнование за поднятие работы на новую высоту, за лучшее оказание помощи родной Красной Армии, завершающей разгром врага, за наибольшую помощь восстановлению разрушенного врагом народного хозяйства!

А. Бортников,  
секретарь РК КП(б).

## МАСТЕР РАЦИОНАЛИЗАТОРСКИХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ

С тех пор как на лесозаводе № 1 Луконюшкин Евгений Николаевич работает мастером ножеустановщиком, станки стали работать четко и бесперебойно. Одновременно, Евгений Николаевич работает над усовершенствованием станков. За период войны им внесено много различных рационализаторских предложений в производство, которые ускоряют выполнение заказов.

Завод получил спецзаказ, который можно было выполнить

только при помощи ленточной пилы, которой на заводе не было. Тов. Луконюшкин просмотрел все станки и установил, что выпилку необходимых деталей можно применить на круглошлипном станке. Этот метод был применен. Производительность труда увеличилась и заказ был выполнен.

Цех в ручную выпиливал пропилы, для полотна лучковых пил, что задерживало выполнение заказа. Чтобы ускорить выполнение заказа Евгений Ни-

колаевич установил две пилы в потрап и распиловку стали делать на станке механизированным путем. Благодаря этому добились увеличения производительности в 75 раз. И, заказ был выполнен.

Сейчас т. Луконюшкин работает над усовершенствованием строгательного станка; при применении которого освобождается двое рабочих, значительно увеличивает выпуск продукции и облегчает труд рабочих.

В течение 5 ноября в Восточной Пруссии, севернее и южнее города Гольдап, наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике.

На Будапештском направлении между реками Тисса и Дунай наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты Фокору, Очкай, Серешы, Варнаш, Силаши-Иштван, Вашад, Илле, Андраши, Такшони. По уточненным данным, в боях за 2, 3 и 4 ноября между реками Тисса и Дунай наши войска взяли в плен три тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров. Таким образом к исходу 4 ноября количество пленных немецких и венгерских солдат и офицеров, взятых нашими войсками между река-

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за 5 ноября 1944 года)

ми Тисса и Дунай, возросло до 10518 человек.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 4 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 58 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито шесть самолетов противника.

\* В восточной Пруссии, севернее города Гольдап, крупные силы пехоты и танков противника атаковали наши провинции. Вражеская атака была поддержана огнем артиллерийских и минометных батарей. После упорного боя противник был вынужден отойти. Однако вскоре немцы снова возобно-

вили атаки. Бои часто переходили в рукопашные схватки. Советские части выдержали натиск врага и отбили атаки гитлеровцев. Ожесточенные бои происходили также и южнее города Гольдап. Немцы предпринимали контратаки. В упорных боях советские пехотинцы и артиллеристы нанесли противнику большие потери. За два дня боев наши войска истребили до двух тысяч немецких солдат и офицеров. Уничтожено несколько десятков танков, самоходных орудий и бронетранспортеров противника.

\* На Будапештском направлении, между реками Тисса и Дунай, наши войска вели наступательные бои. В районе города Цеглед части Н-ского сое-

динения заняли несколько населенных пунктов. Захвачено у немцев четыре танка, два бронетранспортера и несколько орудий. Ожесточенные бои происходили в районе шоссе Цеглед — Будапешт и Кечкет — Будапешт, стремясь любой ценой остановить наступление советских войск, немцы бросили в бой четыре танковых и одну эсэсовскую моторизованную дивизию. Они использовали для обороны широко разветвленную сеть каналов, превратив их в трудно проходимые противотанковые препятствия. В результате боя советские пехотинцы и танкисты овладели рядом укрепленного противника, построен-



КРАСНОЙ АРМИИ-  
ПОБЕДИТЕЛЬНИЦЕ  
— ЧЕСТЬ И СЛАВА!

## Письмо землякам с фронта

Дорогие товарищи! Рабочие и работницы, инженеры и техники, посылаю, вам, свой фронтовой привет и желаю успеха в вашей работе, который помогает нам быстрее разгромить врага.

В тишине после боя, когда не слышно свиста пуль и визга мин, я всегда вспоминаю завод, рабочих, с которыми я работал до войны вместе.

Сейчас мне хочется поделиться с вами нашей общей радостью, что мы отогнали врага далеко от нашей границы. Недалек тот час, когда мы окончательно разобьем врага и проживем радостной и счастливой жизнью вновь.

Нам, воинам, Карельского фронта, удалось сдержать натиск врага и не допустить его к Кировской железной дороге.

Нас, воинов, интересует, как вы живете, как вы работаете, что у вас нового на трудовом фронте?

Чудовищный враг расстрелял моих родителей. Но я со своими бойцами жестоко отомщу за смерть родных и за гибель других советских граждан. Мы отомстим врагу за все его злодеяния.

Желаю вам еще лучше работать на трудовом фронте. Выше поднять производительность труда. В срок выполнять все задания правительства.

Жду ответа.

В. Г. Козлов.

Полевая почта 08310-Р.

ные в 15 километрах от Будапешта. Отражая вражеские контратаки, советские части с боями продвигаются вперед. В течение дня истреблено до полка пехоты противника. Сожжено и подбито 28 немецких танков.

Советские летчики, несмотря на неблагоприятные условия погоды, наносили удары по немецким и венгерским войскам. В воздушных боях сбито 5 самолетов противника.

\* Корабли Краснознаменного Балтийского Флота потопили в Балтийском море 2 немецких транспорта, общим водоизмещением в 8 тысяч тонн.

Отв. редактор  
М. И. БЕКЕТОВА.